
ATA DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DO CURSO DE PEDAGOGIA – COPED. Aos dezessete dias
do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às quinze horas e trinta minutos,
iniciou-se a ducentésima décima terceira reunião de Colegiado do Curso de
Pedagogia da Universidade Federal de São João del-Rei – UFSJ. Reuniram-
se, sob a presidência da coordenadora e professora Amanda Valiengo, os
seguintes professores: Karina Klinke, vice-coordenadora, Wanderley Cardoso
de Oliveira, Aline Aparecida Ângelo e o membro discente, Albertino Paulo da
Fonseca Costa, via Google Meet. A professora Ana Caroline de Almeida
justificou sua ausência por estar apresentando trabalho em congresso
científico. A reunião transcorreu conforme a Pauta: ITEM 01 – Leitura e
aprovação da Ata da 212ª Reunião Ordinária do Colegiado: a ata foi lida e
aprovada após algumas correções. ITEM 02 - Informes da coordenação:
Os planos de ensino já foram corrigidos pelos professores e já estão na
página, apenas falta o plano de História da Educação II para ser corrigido e
colocado na página. Foi também informado ao grupo que o curso de
Pedagogia passará pela Renovação de Reconhecimento pelo MEC. ITEM 03
– Ad referendum: Foram deferidos “ad referendum” pela coordenadora
Amanda o pedido de transporte para a professora Christianni Cardoso Morais
e o pedido de equivalência da aluna Franciele Patrícia de Carvalho entre as
disciplinas de Gestão e Cotidiano Escolar/Matemática UFSJ e Gestão
Educacional II/Pedagogia. Os membros do Colegiado manifestaram acordo
com os deferimentos. ITEM 04 - Pedido de equivalência: A discente Petúlia
Vitória Resende pediu equivalência entre a disciplina de Libras/Unihorizontes,
com a disciplina de Libras/Pedagogia-UFSJ. Os planos de ensino de ambas
as disciplinas foram apreciados e o pedido foi deferido pelo Colegiado. ITEM
5 - Cartas de aceite de TCC individual: As alunas Ana Maria da Silva
Amorim e Vitoria Aparecida de Mendonça apresentaram carta de aceite,
assinada por seus orientadores, para desenvolverem o TCC de forma
individual. Ambos os pedidos foram deferidos pelo Colegiado. ITEM 6 -
Solicitação de disciplina extemporânea: A aluna Claudia Valeria Lana
Caputo Freitas solicitou ao Colegiado que a disciplina Fundamentos e
Didática das Ciências Naturais seja ofertada de forma extemporânea; a aluna
Carolina Moreira Brasil fez o mesmo pedido para a disciplina Fundamentos e
Didática da Educação Infantil II. Ambos os pedidos foram deferidos. ITEM 7 -
Solicitações de tratamento especial: A discente Liliane de Morais Leal
solicitou tratamento especial e apresentou o atestado médico, pedido este,
deferido. A discente Jeniffer Chaves Damaso, solicitou tratamento especial e
apresentou atestado médico, que atesta dificuldade de locomoção devido a
colocação de uma prótese em março de 2023. O Colegiado analisou o teor
do atestado e indeferiu o pedido por entender que a Universidade pode
oferecer formas de acessibilidade à aluna, uma vez que o Curso é presencial
e a aluna tem cursado as unidades curriculares apenas em regime de
tratamento especial. ITEM 8 - Análise da instrução normativa sobre
disciplina extemporânea: Analisadas as normas atuais, o Colegiado
discutiu cada item, propôs alterações e deliberou a seguinte redação: Ter se
inscrito na unidade curricular TCC ou agendado sua apresentação na
secretaria do Curso; Ter realizado, com aprovação, todas as demais
Unidades Curriculares do Curso ou restar até 144h para a integralização,
exceto as 300h de TCC; Apresentar comprovantes do cumprimento de 80%
das atividades acadêmico-científico-culturais. A reunião foi encerrada, às
dezessete horas e trinta minutos, e nada mais havendo a tratar, a professora



Amanda Valiengo, lavrou a presente ata que, se aprovada, deverá ser
assinada pelos presentes. São João del-Rei, 17 de agosto de 2023.
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